

同一家法院“制造”李昌奎案翻版 男子求爱不成连刺卫校女生27刀 云南高院终审改判死缓 理由仍是“他自首了”

这是一起因李昌奎案(又称赛家鑫案)而重新走入公众视线的故意杀人案。

2008年,在云南昭通卫生学校上学的21岁女孩吴倩,被一名叫赛锐的男子活活刺了27刀不幸身亡。

2009年5月,昭通市中级人民法院一审以故意杀人罪判处赛锐死刑。随后,被告人赛锐提起上诉,云南省高院将此案改判为死缓。近期,随着李昌奎案准备再审,吴倩被害一案也渐渐走入公众视野。受害者家属说,这是昭通市李昌奎案的第二个版本,希望法院再审,改判为死刑。



两年来,张绍琼夫妇四处奔走申诉。

[1]

不答应求爱,卫校女生被刺死

2008年6月18日午后,昭通市出奇的热。吴倩课后随赛锐一起走进昭阳区钻石广场附近的一家咖啡厅,就再也没出来。

吴倩的母亲张绍琼说,此前吴倩谈了一个姓王的男朋友,偏偏赛锐也一直在追求吴倩。“事发当天,赛锐把吴倩约到咖啡厅,提出双方将此事做个了断。”让张绍琼夫妇没想到的是,赛锐为了赢得吴倩的欢心,竟然用刀相逼。“他问一句喜不喜欢,吴倩回答不喜欢,他就狠狠地刺下一刀。”张绍琼说,她通过事后的庭审得知,案发当天,女儿近乎双手抱头哀求。“但赛锐根本不管这些,他甚至骑到吴倩身上,连刺了27刀。”吴倩最终因心脏、肝脏、肺部、腹部、背部等多处受伤,致失血性休克死亡。“最残忍的是,当凶手刺下二十几刀后,吴倩不仅喉管被割断,她的头部,只有一点皮与身体相连。在事发现场,鲜血溅满整个墙壁,惨不忍睹。”

>>>相关新闻

李昌奎案

2009年,一名叫李昌奎的云南巧家县茂租乡鹦哥村民,将18岁的女孩王家飞奸杀,并把其年仅3岁的弟弟王家红也残忍杀害。2011年3月,云南高院以有自首情节为名,推翻了一审死刑的量刑,李昌奎被改判死缓。近日,该判决结果经媒体曝光后,引发了广泛的质疑。

[2] 联名请愿,学校呼吁严惩凶手

事发一个月后,昭通卫生学校出具了一份全校师生呼吁依法严惩凶手的请愿书。

请愿书中提到,吴倩是护理27班的学生,她的惨死,使班里少了一名好学生。全班60人,吴倩一直担任班长、学生会成员。两年读书期间,吴倩在班级管理工作方面非常出色,具有出色的组织和管理能力,学习刻苦努力,每个学期都能拿到奖学金。尊敬老师,遵守学校纪律,与同

学相处非常融洽,深受老师和学生的喜爱,是一名品学兼优的好学生。

作为学校,昭通卫生学校请求公检法司各职能部门利用法律手段严惩凶手,还学生一个平安的读书环境,给在校师生一个安全感。

此外,昭通市认识吴倩的700余名老师、学生及吴倩所在村的父老乡亲,也联名写下请愿书,希望严惩凶手。

[3] 一审凶手被判死刑

案发后,昭通市人民检察院指控赛锐涉嫌故意杀人罪。

昭通市中级人民法院开庭审理此案,吴倩的父母在法庭上明确表示放弃附带民事赔偿,希望法院判处赛锐死刑。

2009年5月,昭通市中级人民法院经过审理,认为被告人赛锐虽在被追捕过程中向警方

投案,但他的作案手段特别残忍,情节极其恶劣,社会影响极坏,罪行极其严重,依法不应从轻处罚。辩护人提出被告人投案自首情节的辩护意见不成立。

经审理,昭通市中级人民法院以故意杀人罪判处赛锐死刑,剥夺政治权利终身。

[4] 被告人一方“扬言用钱摆平”

案发后,吴倩的父母没有得到一分赔偿。“唯一能让人宽慰的理由是,昭通市中级人民法院判处赛锐死刑。”但张绍琼说,遗憾的是,拿到一审判决不久后,他们便听闻赛锐已向云南省高院提起上诉。

“一次,我们去复印材料,无意中听说,赛锐那方竟然说没啥了不起,无非是死了个农村姑娘,花上那么点钱,没有摆不平的事,就是花再

多的钱也要打通各个环节,让省高院改为死缓。再过两年活动一下就出来了……(注:张绍琼的这个说法并未从有关部门得到证实)”张绍琼说,“尤其后来经过了解得知,赛锐家本身经济条件不错,而且在法院有亲戚。”这时,他们唯一能做的,就是不停地将自己的想法和心声写成书面材料寄到云南省高院、云南省委政法委等各相关部门。

[5] 云南省高院二审改判为死缓

“在四处申诉的过程中,一位退休的知识分子被我们打动了,七十多岁的他还义愤填膺地帮我们写材料。”张绍琼说,事后,这位老人不仅帮他们完善了寄给各职能部门的书面材料,还将他们一家的遭遇发到网上,希望能引起重视。

张绍琼夫妇说,这两年来,生活在昭通市的他们,并不知道云南省高院何时开庭审理此案。2009年11月后,他们用快递寄给各相关部门的材料不下100份。遗憾的是,并没得到回复。

张绍琼说,去年5月,他们终于拿到省高院的二审判决书。判决书里提到,上诉人赛锐犯故意杀人罪,手段特别残忍,情节极其恶劣,后果特别严重,本应严惩。鉴于赛锐有自首情节,依法可从轻处罚。此外,省高院还认为,本案系情感纠纷,矛盾激化而引发,对赛锐酌情从轻处罚。省高院认定原审定罪准确,审判程序合法,但量刑偏重。所以,省高院撤销原审量刑部分,判处赛锐死刑,缓期两年执行。

[6] 因李昌奎案,网民关注此事

“判决书的落款日期是2009年11月,可我们事隔半年后才真正拿到。”张绍琼说,尤其二审将死刑改判为死缓,这几乎让他们全家都绝望了。

“直到最近几天,可能是李昌奎案的缘故,就有网民将我们之前在网上发过的帖子,结合李昌奎案一起发布出来,所以引起了更多人的关注。”7月19日,张绍琼夫妇得知吴倩的事情得到众多网民支持,专门赶到昆明。

张绍琼说,他们到昆明的第一件事,就是找省高院相关人员表达了自己的心愿。“省高院有人接待了我们,但他们明确表示让我们赶紧回老家去。对我们的请求,省高院说会交代昭通市中院,会从经济方面给我们提供一些帮助。”

有网民指出:举国关注李昌奎案的同时,昭通市另一起丧心病狂的杀人案也值得正义人士高度关注。众多网民纷纷发表评论,认为本案凶手手段残忍,希望省高院经过审理,不再将此案改为死缓。

据《西安晚报》

招标公告

按照国务院《物业管理条例》、《郑州市物业管理条例》等法规、政策的规定,郑州伟明置业有限公司决定对绿博春天项目的前期物业服务采用公开招标的方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:

一、招标物业区域的简要说明
绿博春天项目位于商都大道与寿圣街交汇处向西200米路北,项目总占地面积12700平方米,小区总建筑面积28000平方米,容积率:1.9,绿化率:36%。

二、投标单位资格要求
1、物业服务等级或暂定三级

2、必须通过房产行政主管部门的资格预审

三、投标保证金及招标文件领取时间和地点
1、投标保证金及招标文件领取时间:
2011年7月22日—2011年7月28日

2、招标文件领取地点:中牟县房地产管理局物业科

联系电话:62159302

招标人:郑州伟明置业有限公司

2011年7月22日

生活资讯

两“国”字号研究院进驻西王,助推玉米油产业技术革新

日前,在山东举行的“玉米胚芽油的健康功效国际论坛”上,中国营养学会玉米油研究院、中国营养学会玉米营养科学研究所、国家公众营养改善项目玉米(胚芽)研发生产基地、中国粮油学会粮油营养分会玉米(胚芽)油研究基地正式揭牌成立,进驻西王集团。在我国食用油长期被外资控制的情势下,“两院两基地”落户西王,引发了业界强烈关注。

众所周知,食用油是关系国计民生的大事。令人担忧的是,益海嘉里、ADM、邦吉、路易?达孚等跨国粮商,已经在我国97家大型油脂企业中的64家参股控股,完成了对我国食用油上游原料、中游加工和下游市场的绝对控制权。中国粮油学会相关会

长王瑞元领导认为,造成这种局面的主要因素在于我国食用油企业整体研发能力较差,竞争力不强。

两大国家级研发机构与两大基地选择这样一个时机入驻西王,显然用心良苦。作为我国最大的玉米胚芽油基地,西王享有“中国玉米油城”之称。目前西王集团玉米加工能力已达240万吨,西王玉米胚芽油成为重点打造的拳头产品,销量稳居玉米油市场前茅。几大研究机构的进驻,表明了国家对玉米油产业的充分重视,它们可以发挥平台的人才、科研与其他资源优势,帮助企业开展科技攻关,从而提升我国玉米油产业的自主创新能力和产业竞争力,推动中国玉米油产业未来的技术发展和产业振兴。

高血压患者如何应对初伏天

初伏已至,按中国的日历法来说,这意味着真正夏天的开始。对于高血压患者而言,似乎降压大战又要上升一个难度级别了。专家提醒,暑天降压,选择正确的服药方法以及合理的降压药物,才能尽早摆脱“高压”困扰。

其中老字号双鹤牌“降压零号”是较为理想的用药选择。它的长效降压机制被全国二十余家三甲医院的6000例临床证实,疗效出众,副作用小。且价格实惠,一个月的花费不会超过30元,适合患者长期服用。因此,“降压零号”成为国内一线医疗机构指定、患者口碑相传的降压品牌。专家还特别建议:炎炎夏日,酷

暑难当,高血压患者最好不挤公共汽车。现在城市里的人越来越多,公共汽车则越来越拥挤,人们在上下班时需要精神紧张地抢车、挤车,加上车厢内空间狭小,空气浑浊不堪,许多挤车的人都会或多或少地出现头昏、肩周酸痛不适、疲倦、暴躁等现象,这对高血压患者尤其不利。因此,患者无论上下班或外出,都要避免乘坐线路拥挤的公共汽车,如果时间允许的话,可以步行或骑自行车,从而避免因着急抢时间而造成的精神紧张、血压升高。当高血压患者不得不乘坐公共汽车时,应避免高峰时间,而且一定要抓紧座椅扶手,防止摔倒。